宜蘭縣嚴重特殊傳染性肺炎流行疫情指揮中心 第 34 次應變會議紀錄

時間:中華民國 110 年 8 月 12 日(星期四)上午 10 時 30 分

地點:宜蘭縣政府 202 會議室

出列席:如簽到表

主席:林縣長姿妙 紀錄:林宜姿

壹、主席致詞:略

貳、疫情現況簡介:如衛生局簡報。

參、醫療單位報告(採用視訊方式):

- 一、 陽明交通大學附設醫院江雪萍主任祕書:
 - (一)本院為傳染病緊急應變醫院,自5月14日疫情擴大後即快速啟動應變作為,依清空計畫啟用病房及專責加護病房,並在6月24日及7月13日逐步開放計186間病房供使用。這些病房以1人1室為使用原則,足以供應本縣疑似或確診新冠肺炎病人使用。
 - (二)本院及相關長照等單位仍維持三級警戒措施,門禁管制、醫療管制持續維持,另相關會議仍採視訊方式為主。
 - (三)溪北社區篩檢站仍維持上、下午2時段提供服務;疫苗施打門診亦持續提供民眾服務。
- 二、 羅東聖母醫院溫金成副院長:
 - (一) 持續配合政策提供院內 PCR 採檢及溪南社區篩檢站服務。

- (二) 持續提供門診疫苗接種服務,並擴大至冬山鹿埔社區設站,截至目前共已提供約 12,000 餘劑施打服務。
- (三)本院目前亦開始提供自費快篩服務供民眾使用。

三、羅東博愛醫院盧進德院長:

- (一)疫情期間徵用加護病房及3間一般病房作為專責病房; 於病人住院、進行胃鏡及手術前,以及陪病者之篩檢仍 持續進行。
- (二)疫苗施打約已提供施打 14,000 劑;全院員工已有 87% 完成第二劑施打,預計下週可完成施打率至 97%。

四、醫師公會林旺枝理事長:

- (一)本縣疫情控制已有相當成效,將持續配合縣府及衛生局 一同照顧民眾健康。
- (二)針對接下來施打高端疫苗,民眾較有疑慮,希望能提供 相關資料供參考,以避免醫療糾紛。
- (三)有關高齡民眾、在宅醫療或居護所民眾到宅施打服務, 將配合衛生局規劃提供服務。
- 五、牙醫師公會尹西安常務理事:感謝疫情期間縣府對防疫物 資之供應,雖目前已降為二級警戒,但仍針對較有飛沫傳 播風險的醫療措施持續加強防疫措施。
- 六、中醫師公會林衍志常務理事:自疫情升級以來防疫物資相當充足,感謝縣府!中醫師公會第一線人員業於6月3日造冊施打疫苗,共計260人完成第一劑疫苗施打,完成率

達99%;因疫苗數量尚未充足,部分人員尚未能完成第二劑疫苗施打。

肆、各單位應變報告:

一、農業處:

- (一)針對果菜市場、屠宰場及肉品市場維持防疫作為,包含 入內請佩戴口罩、維持 1.5 公尺的社交安全距離,單一 出入口並於出入口加強配置人力,以管控容留人數等。
- (二)縣內人潮較多之地點,包括大溪漁港、南方澳南寧市場除仍進行人流管制,單一出入口、落實實聯制、量體溫、戴口罩、保持社交距離外,遊客人數上限分別為100人及70人;其餘漁港均有開放,但須依二級管制措施進行管理。
- (三) 娛樂漁船已開放,但搭載人員容量降載至乘客定額之六成,並實施實聯制、全程禁止飲食,業者每航次結束則 須對全船設施與救生衣作清潔消毒。
- (四) 仁山植物園維持入園人數 500 人限制,並對入園遊客宣 導佩戴口罩、維持 1.5 公尺的社交安全距離、實施實聯 制及體溫控管;額溫量測達攝氏 37.5 度以上者,婉拒入 園及增加環境清潔頻率。

二、消防局:

(一) 統計至 110 年 8 月 11 日止,本局共載運疑似嚴重特殊 傳染性肺炎患者 404 人次。 (二) 因應疫情趨緩,自7月27日起全面恢復消防安全檢測及防火宣導; PCR及AED教育訓練預計自8月15日恢復。

三、教育處:

- (一)疫情期間大型會議及活動皆採線上會議辦理,本處將持續開發線上教學資源網站,並定期召開防疫會議。
- (二)停課不停學,首創「線上小學堂」居家學習課程,協助 調用筆記型電腦與連網設備給有需求之學生;並提供教 師線上學習參考資源,透過線上公開課程促進教學優 化,也將持續提供教師線上教學的專業成長課程。
- (三)自7月11日起至7月29日期間,已完成幼兒園、兒童課後照顧服務中心、國小、國中、高中職各級教職員工及補教教師疫苗施打。
- (四)配合疫情警戒降級,微解封包含:7月13日起適度開放運動團隊訓練、健身中心(含國運中心)降載至25%、運動公園、及學校操場;7月27日起適度開放幼兒園、補習班及課照中心、暑期課輔教學;8月10日起適度開放室內外運動場館、戶外籃球場(場域內容留人數50%內)、游泳池(除游泳以外時間,全程佩戴口罩;但不開放淋浴間及附屬設施)。

四、社會處:

- (一)疫情舒緩相關業務逐漸解封,包含公私立托育中心及居家托育保母等即將恢復原來收托人數;身心障礙者相關單位工作人員亦均已完成疫苗施打,已恢復正常收托。
- (二)社區各類長照據點只要完成相關防疫管理查檢表,即可恢復活動。
- (三) 辦理防疫補償,截至 110 年 8 月 11 日止,受理案件逾5,771 案,共核發 5,073 人次,撥款 6,761 萬餘元。
- (四)本縣親子館工作人員已完成疫苗施打,且每天完成環境 清消,相關指引已製作完成,請縣長裁示是否可在分區、 分流、降載之前提下,有條件的開放使用。

五、民政處:

- (一) 截至 110 年 8 月 11 日 9 時止,本縣目前列管居家檢疫對 象共計有 99 人,持續落實追蹤關懷中。
- (二)有關三級疫情警戒降至二級後,宗教及民俗活動防疫管制措施說明會已於110年7月26日與各宗教團體共同完成,並感謝縣長蒞臨指導。
- (三)針對因應疫情警戒降至二級,8月3日已針對較大型宗教 單位進行訪視,未來仍不定期抽查。
- (四)與衛生局及計畫處合作,協助本縣 65 歲以上長者完成第 2 劑疫苗接種,並擬由各鄉(鎮、市)公所民政體系協助 發送通知單予民眾。

六、環保局:

- (一)自5月19日至110年8月11日,共消毒4,932處,計動員鄉(鎮、市)公所清潔隊2,368人次。
- (二)居家檢疫者、居家隔離者及防疫旅館防疫廢棄物之清運,自5月19日至8月11日,共服務1,137人次,計清除3,830公斤。
- (三)本局於7月30日發放漂白水、口罩、防護衣、及面罩等 防護物資給各鄉(鎮、市)公所清潔隊,於執行防疫消 毒時使用。
- (四)自8月份起恢復各鄉(鎮、市)環境考評工作。

七、 工商旅遊處:

- (一)自中央疫情警戒標準降為第二級之後,本縣景區及水域 活動即以降載方式進行開放。
- (二)景區以入園人數、停車場承載數 50%開放,園區內烤肉活動暫不開放;另頭城濱海公園、礁溪溫泉公園、湯圍溝公園及清水地熱公園仍暫不開放。
- (三)本府轄管水(海)域及核准帶客從事水域遊憩活動業 者,自110年8月10日至8月16日有條件開放水域活 動,目前開放從事衝浪、水肺潛水、操作騎乘器具之獨 木舟、立式划槳等活動,並每週適時進行修正。

八、 交通處:

(一)客運場站及大眾運輸工具仍持續加強防疫措施,每日定時清消;搭乘公共大眾運輸工具者仍須全程佩戴口罩。

- (二)於本縣 26 條路線 30 輛市區公車加裝自動量測體溫檢測 及酒精消毒設備,以降低病毒傳播風險。
- (三)配合民眾需求,提供防疫計程車及孕婦疫苗施打接送專車。
- (四)市區公車因疫情而減班及調整之路線,將視疫情調整恢 復。

九、警察局:

- (一)有關防疫失聯個案協尋,本期(5月19日-8月11日) 無新增,合計協尋40名;本期列管外籍人士健康關懷 人數尚有2名。
- (二)電子圍籬示警訊息過濾及派案,本期(5月19日-8月11日)過濾 544件,派案 349件;累計至8月11日止, 計過濾 4,067件,派案 3,236件,將持續由本局及各分 局勤指中心過濾及派案。
- (三) 偵處假訊息,本期(5月19日-8月11日)新增2件, 累計至8月11日止,查獲假訊息案件共計14件,以嚴 重特殊傳染性肺炎防治及紓困振興特別條例10件最 多;社維法、傳染病防治法各2件次之。
- (四)本局每日規劃轄區員警查察公告暫停營業之場所(含限制性開放條件店家),5月19日至8月11日計動用5,190名警力,查察42,136家次;查獲違反暫停營業規定5家,違反防疫措施8家,共計13家。
- (五)取締未戴口罩者,截至8月11日計取締1,635件。

十、秘書處:

- (一) 持續配合各項防疫訊息,利用發布新聞稿、LINE@及縣 長臉書等各項媒體宣導,並落實防疫作為。
- (二)持續遵照疫情指揮中心相關指示,針對廳舍防疫部分, 落實辦理各項防疫作為。

十一、計畫處:

- (一)本府為民服務中心持續提供次氣酸水來消毒櫃台、話機、及座椅。
- (二)案件受理櫃台區第一線窗口,設置透明防疫隔板。所有值班同仁及 1999 話務同仁、服務志工等值勤期間均須佩戴口罩防護。
- (三)派員協助服務櫃台民眾諮詢服務、周邊民眾等候區之桌 椅清潔消毒工作;並管控進入本府洽公民眾須一律佩戴 口罩,落實實聯制及量測體溫工作。
- (四)持續協助遠端視訊會議及實施實聯制登記軟體建置之 技術支援。
- (五)協助衛生局針對 65 歲以上長者疫苗施打通知書之勾稽 造冊作業。

十二、 文化局:

(一)所屬場館均維持防疫措施,並要求民眾進入各場館均應 佩戴口罩及實聯制登記,同時維持適當社交距離;相關 會議落實梅花座、增設隔板,擴大人員距離。

- (二)全局於5月19日至7月26日實施「異地分區辦公」、5 月31日至7月30日實施「居家辦公」,以阻絕人員流動,控管接觸風險。
- (三)協助輔導縣內藝文團隊及工作者向文化部申請藝文專 業營運損失、藝文紓困 4.0 補助及積極性藝文紓困。
- (四)持續於三級警戒期間提供「樂讀宜夏免費童書宅配服務」申請,將童書免費宅配到家服務;建置「線上藝文精選平台」以呈現精彩展覽、演出等資訊。
- (五)配合 7 月 27 日二級警戒,所屬藝文場館實施「單一出 入口總量管制」。
- (六)針對目前尚未開放演藝廳部分,擬參照國家戲劇院防疫措施規劃開放使用;演出者與觀眾須保持一定距離,觀眾席則採梅花座等方式辦理。

十三、 勞工處:

- (一)針對本縣 434 家潛在高風險企業,進行移工宿舍訪視; 訪查作業預計 8 月底前完成,並協助相關單位企業依防 疫指引規劃防疫措施。
- (二)配合勞動部推動「安心即時上工計畫」,本縣 110 年度 截至8月9日止,已提供3梯次,共計1,908個工作機 會,目前已派工者共計1,657人。為降低疫情造成薪資 減損對本縣勞工生活之影響,本府將持續辦理該項計 畫,並預計於8月底前再向勞動部提出第四梯次員額之 申請。

- 十四、 主計處:配合指揮中心辦理各項防疫措施。
- 十五、人事處:持續檢視行政院人事行政總處建置之「各機關 居家隔離(檢疫)查詢系統」資訊,目前本府尚無新的隔離 或檢疫對象。
- 十六、後備指揮部:配合縣府各項防疫措施辦理。
- 十七、陸軍蘭陽指揮部:持續監控國軍人員疫苗接種情況;並 確實管制營區內進入人員及全程佩戴口罩、保持社交距離 等防疫措施。
- 十八、 海巡署北部分署第一岸巡隊:
 - (一) 5 月 19 日至 8 月 11 日本隊轄區進港船筏共計有 27,062 艘次,其中載有大陸漁工船筏進港共計 1,786 艘次,均 未發現船員有相關症狀。
 - (二)縣內漁港 5 月 19 日至 8 月 11 日計有 61 艘雇有境外船 員之遠洋漁船進港,經判定均為免原船檢疫,且依規定 配合各項防檢疫措施。
- 十九、臺灣宜蘭地方檢察署:疫情期間大家辛苦了!
- 二十、 內政部移民署宜蘭收容所:
 - (一)本所接收雙北個案時均要求完成 PCR 檢測,確認無感染 疑慮時方進行收容作業。
- (二)針對洽公民眾體溫異常者,可至社區篩檢站進行篩檢。 伍、主席裁示:

- 一、為減輕家長壓力,親子館工作人員已陸續施打疫苗,自 8 月 17 日起有條件開放入館、採人數降載及預約制等措施辦 理。
- 二、 適逢暑假期間,各地都有遊客來訪觀光,各單位務必在自己業管的範圍內,落實各項防疫措施。
- 三、請衛生局及工商旅遊處對於宴席餐廳、知名小吃店、自助 餐及夜市等業別加強輔導與稽查,以確保本縣餐飲業者與 民眾之健康。

陸、臨時動議:無

柒、散會:12時